
2 Ett Förhävt Syfte av Asteroiden Lutetia 

 Den Rosetta rymdfarkosten,  bygt av Europeiska Rymdorganisationen  
(ESA) med NASA instrument, träffade asteroiden Lutetia på Lordag, 10 Juli, 
2010. Asteroiden's diameter var omkring 130 km.  Photografen var tagit när 
rymdfarkosten var endast  3,162 km i avstånd. 
 
Problem 1 - Om bilden mätts med en millimeter linjal, vad är bilden's storlek i 
meters/mm om foton  är 130 km bredd? 
 
 
Problem 2 - På 3,162 km avstånd, A) vad var vinkel diameten av asteroiden i 
grader som Rosetta såg? B) Jämfört med fullmånen som man ser från Jorden 
(vinkel diameter 0.5 grader i storlek mot himlen), hur många gånger större är 
Lutetia's vinkel mot himlen som Rosetta såg? 
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2 Svar 

  
Problem 1 -   130 km / 152 mm = 855 meters/mm. 
 
 
 
 
 
Problem 2 - A)  Man få använda geometri: 
 
                                     130 km 
                     Tan(θ) =  ------------     
                                     3162 km  
 
                       θ = 2.3 grader. 
 
                    
                     B)   Asteroiden är    2.3/0.5 = 4.6 gånger större än fullmånen 
 
Det betyder att vi ser månen  mot våran himel med en storlek av bara 0.5 grader 
bredd, men på Rosetta avstånd från asteroiden, ser Rosetta asteroiden med en vinkel 
mot himlen av 2.3 grader, nästan 5 gånger större en hur vi ser våran måne på himlen. 
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